
Die Oberbürgermeisterin 

Dezernat, Dienststelle 
VIII/66/661/3 
661/3 

Vorlagen-Nummer 

 0051/2020 

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung 

öffentlicher Teil 

Gremium Datum 

Bezirksvertretung 5 (Nippes) 30.01.2020 

 

Verkehrssituation Kreuzung Xantener Straße/Kretzerstraße 
hier: Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen in der Bezirksvertretung Nippes am 
19.09.2019, TOP 7.2.6 

Die Fraktion Bündnis90/Die Grünen bittet um die Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. „Wann gibt es kurzfristige Verbesserungen? 
2. Was wird gemacht? 
3. Wie sieht das langfristige Verkehrskonzept dieses Bereiches aus?“ 
 
 
Antwort der Verwaltung zu Frage 1 und 2: 

 
Im Rahmen der Erweiterung der Schule in der Kretzerstraße wurde ein Verkehrsgutachten erstellt, in 
dem verschiedene Maßnahmen zur Sicherung der Schulwege erarbeitet wurden. An der Querungs-
stelle Kreuzung Xantener Straße/Kretzerstraße soll die Situation durch Markierungsmaßnahmen ent-
schärft werden. Zur Schaffung von besseren Sichtverhältnissen im Kreuzungsbereich soll das Parken 
im Bereich der LSA unterbunden werden.  
 
Die Umsetzung der Markierungsmaßnahmen ist zeitnah vorgesehen. 
 
Antwort der Verwaltung zu Frage 3: 

 
Wie zur Sitzung am 16.05.2019 im Rahmen des Verkehrs- und Parkraumkonzeptes Clouth-
Umgebung mitgeteilt worden ist, wird der bauliche Zustand der Kreuzung Amsterdamer Stra-
ße/Xantener Straße hinsichtlich eines 3-spurigen Ausbaus geändert, indem jeweils ein separater 
Links- und Rechtsabbiegestreifen umgesetzt wird (s. Vorlagen-Nr.: 3128/2018). 
 
Darüber hinaus wird an der Kreuzung Niehler Straße/Xantener Straße ein Kreisverkehr eingeführt, 
damit die übergeordnete Verkehrserschließung gesichert ist. 
 

Mit der erstgenannten Maßnahme wird voraussichtlich im Sommer 2021 begonnen. Die Umsetzung 
des Kreisverkehrs ist für Ende 2024 vorgesehen. 
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